

Китайско-российское сотрудничество в области хоккея: современность и перспективы

Научный руководитель – Кротов Михаил Иосифович

Люй Цзэси

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет мировой политики, Москва, Россия
E-mail: liza_lzx@126.com

Как часть гуманитарных обменов, спорт всегда важный элемент международных отношений. И Китай, и Россия являются традиционными спортивными державами. Спортивная дипломатия играет важную роль в отношениях двух стран и продвигала дружественные обмены в разные периоды. В рамках инициативы сотрудничества «Один пояс, один путь» тесные спортивные обмены между Китаем и Россией могут служить образцом для двусторонних спортивных обменов. В 2019 году в «Совместном заявлении Российской Федерации и Китайской Народной Республики о развитии отношений всеобъемлющего партнерства и стратегического взаимодействия, вступающих в новую эпоху» было четко предложено реализовать «Действия по развитию российско-китайского взаимодействия в гуманитарной сфере», углубить спортивные обмены и сотрудничество.

Проведение зимних Олимпийских игр в Пекине еще больше способствовало стремительному развитию китайско-российских отношений, которые находятся на самом высоком уровне за всю историю. В связи с быстрым развитием экономики Китая ледовые и снежные виды спорта постепенно становятся основным направлением китайско-российских спортивных контактов, при этом сотрудничество в области хоккея привлекает большое внимание. Не только правительства двух стран добиваются реализации совместных проектов, но и многие любители спорта проявляют активный интерес к развитию этого вида спорта. Россия - мощная страна в хоккее. Китай использует ее передовые концепции подготовки и успешный опыт для осуществления хоккейного сотрудничества между двумя странами, что сыграло огромную роль в содействии быстрому развитию хоккея в Китае и создании платформы для обмена информацией о народном хоккее. Китайско-российское хоккейное сотрудничество построило новый мост культурного обмена между двумя странами и будет продолжать продвигать китайско-российские отношения к новым высотам.

Китайско-российское хоккейное сотрудничество, начавшееся в 2015 году, внесло большой вклад в развитие китайско-российских отношений, процветание китайской индустрии льда и снега и расширение международных культурных обменов. Хотя сотрудничество между двумя странами достигло определенных успехов, все еще существует множество проблем. Необходимо улучшить широту и глубину сотрудничества, а также изменить многие дисбалансы в сотрудничестве. Существует недостаток соответствующих академических исследований, которые еще не получили достаточного внимания со стороны ученых.

В данной работе в качестве объекта исследования рассматривается китайско-российское сотрудничество в области хоккея. На основе соответствующих исследовательских материалов, опубликованных статей, трудов и новостных сообщений из Китая и из-за рубежа анализируются преимущества и проблемы дальнейшего развития китайско-российского хоккейного сотрудничества путем анализа его истории, текущей ситуации и достижений. В конце исследования будут приняты во внимание текущая политика, экономическая и

социально-культурная среда, предложены контрмеры для решения проблем и сделаны прогнозы относительно будущего и направления развития.

Выводы, сделанные в результате проведенного в данной работе исследования, сводятся к следующему:

(1) Китайско-российское хоккейное сотрудничество приобрело относительно полную и многоуровневую систему хоккейного сотрудничества. Китай и Россия развивали и будут развивать официальное и народное сотрудничество в рамках этой системы в будущем.

(2) Хоккейное сотрудничество двух стран также достигло определенных успехов, и «хоккейная дипломатия» сыграла свою роль в углублении взаимного политического доверия между двумя странами, способствуя развитию китайской экономики льда и снега и продвижению культурных обменов между двумя странами.

(3) В китайско-российском сотрудничестве в области хоккея все еще существует много дисбалансов, таких как огромный разрыв в уровне хоккея между Китаем и Россией, дисбаланс в географическом распределении и дисбаланс между официальным и народным сотрудничеством.

(4) Две страны должны углублять сотрудничество в контексте развития «отношений всеобъемлющего партнерства и стратегического взаимодействия, вступающих в новую эпоху» и укрепления гуманитарных обменов, основываясь на позитивной политической среде внутри страны и между двумя странами, использовать горячие события в спорте последних лет и способствовать развитию диверсификации системы китайско-российского хоккейного сотрудничества.

Источники и литература

- 1) Алтухов С. В., Агеев В. И. Роль России в создании хоккейного рынка в Китае: спортивная дипломатия, опыт управления и бизнес-модель // Вестник спортивной науки, 2018 (6): 71-76.
- 2) Егорова М. Ю. Спортивная дипломатия между Россией и Китаем: перспективы и принципы реализации // Россия-Китай: история и культура. 2020: 45-49.
- 3) Зиганшин О. З., Попов П. Д., Лихачев К. В. Развитие хоккея в Китайской Народной Республике // Актуальные научные исследования в современном мире, 2020 (6-5): 71-73.
- 4) Чэнь Цзэган, Хуо Хун. История китайско-российского (советского) спортивного взаимодействия за последние 70 лет и размышления // Журнал Чэндуского института физической культуры и спорта, 2021, 47(06): 62-66+96.
- 5) Гэн Хайтянь, Лю Мэнцзя. Особое значение "хоккейной дипломатии" в китайско-российских отношениях // Молодежь в годы, 2018(13): 184.
- 6) Го Сун, Чжан Лянсян. Исследование стратегии развития китайско-российского хоккейного сотрудничества под углом зрения "Шелкового пути на льду" // Молодежный спорт, 2019(01): 134-136.
- 7) Го Сун, Чжан Лянсян. Исследование хоккейного сотрудничества между Китаем и Россией в рамках инициативы "Пояс и путь" // Спорт, 2019(06): 1-3.